ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ  Δ ΤΑΞΗ
1.Να τις λύσετε στο τετράδιο. ΚΑΘΕΤΑ

α)14.317+3.999=18.316
β)15.645+1.987=17632
γ)12.308+4.395+186=16889
δ)16.000-3.452=19452
ε)14.576-1.894=12682

στ)10.016-178=9838
2.Κάνετε τους παρακάτω πολλαπλασιασμούς με τις δοκιμές τους κάθετα.
α)26Χ39 = 1014   Δοκιμή  2+6=8,  3+9=12 
1+2=3             8Χ3=24         2+4=6 τέλος 1+0+1+4=6

    β)47Χ56= 2632                γ)163Χ28=4564         δ)235Χ27=6345             ε)283Χ64=18112
3.Να κάνετε τις παρακάτω διαιρέσεις κάθετα και να γράψετε από κάτω ποια διαίρεση είναι τέλεια και ποια ατελής.

α)7.450:5=1490 τ.
β)4.527:6= 754 υπ.5 ατ.
γ)13.845:3=4615τ.
δ)18.212:4=4553 τ.
4.Να αλλάξετε τη σειρά των αριθμών και να υπολογίσετε γρήγορα το αποτέλεσμα.

α)13.620+2.700+380+1.300=18.000
β)12.500+3.860+1.140+2.500=13000+5000 = 18000
γ)14.390+1.800+1.610+1.200=16000+3000=18000
5.               ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

α)Ο Μάνος έχει 134 γραμματόσημα και θέλει να τα τοποθετήσει στο άλμπουμ της συλλογής του. Σε κάθε σελίδα χωράνε 8 γραμματόσημα. Πόσες σελίδες θα χρειαστεί;;?????
ΛΥΣΗ    και ΑΠΑΝΤΗΣΗ

Λύση: 134

Απάντηση: Θα χρειαστεί 17 σελίδες που η τελευταία θ


Θα έχει 6 γραμματόσημα.
β)Αγόρασα τις γιορτές 3 δωδεκάδες αυγά προς 25 λεπτά το κάθε αυγό και 36 αυτοκόλλητα προς 5 λεπτά το ένα. Έδωσα 20ευρώ.Πόσα ρέστα πήρα;

ΛΥΣΗ- ΑΠΑΝΤΗΣΗ

3Χ12=36       36Χ25=900  λεπτά ή 9ευρώ             36Χ5= 180 Λεπτά ή 1,80 ευρώ   

9+1,80=10,80         20,00-10,80= 9,20 ευρώ

Απ΄. Πήρε ρέστα  9,20 ευρώ
γ)Η περίμετρος ενός ορθογωνίου οικοπέδου είναι 18.000εκ. και το μήκος της μιας πλευράς του είναι 790δεκ.Να υπολογιστεί σε μέτρα το μήκος της διαδοχικής πλευράς.
ΛΥΣΗ –ΑΠΑΝΤΗΣΗ
18.000εκ= 180μ.  790δεκ= 79μ  άρα   79+79=158μ       180-158=22  άρα  22:2=11

Απ. Το μήκος της διαδοχικής πλευράς είναι 11μ.

δ)Βρίσκω την περίμετρο και το εμβαδόν κάθε σχήματος.


25μ.
19μ.

  12μ.   
ΛΥΣΗ
Π. 19+19+19+19=76μ



π. 25+12+25+12=74μ
Εμβ.  19Χ19=361τμ



Εμβ. 25Χ12=300τμ
6)Να κάνεις τις πράξεις κάθετα.

α)4  3  7,  5+80,67=518,17



Μονάδες κάτω από μονάδες,
β)5.678-987,4=4.690,6



Δεκάδες κάτω από δεκάδες ……..κτλ.
γ)4.628,1+648,95=5.277,05



δέκατα κάτω από δέκατα κτλ
δ)6.123,64-87,398=6036,242
ε)1.703 +25,35+589,4=2.317,75
στ)3.581,5-678,125=2.903,375
Ε  Δ Μ   δ  εκ.  χιλ.
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